



俯身倾听少年儿童们的声音

六月,关注儿童权益,点亮孩子“金色童年”

株洲晚报融媒体记者 谭筱 彭慧洁

儿童是祖国的未来,民族的希望。关心关爱儿童健康成长,是全社会的共同责任。

“六一”国际儿童节是孩子们期盼已久的节日。电影嘉年华活动、倾听孩子们的声音、包粽子、制香囊……6月,株洲日报社校园记者俱乐部启动月度主题活动——关注儿童权益,开展了形式多样、内容丰富的活动,为广大少年儿童献上了一份节日礼物。体现了全社会对祖国的“花朵”无微不至的呵护,让少年儿童健康成长、幸福快乐。



校园记者开展“温情父亲节”亲子公益观影活动。记者/颜家萍 摄

○ 做好儿童权益守护人

“陌生人给你的一包零食、一杯奶茶,很可能就是放倒你的毒药利器……”6月以来,株洲日报社校园记者俱乐部联合株洲市强制隔离戒毒所来到红旗路小学、601中英文小学、市实验小学、白鹤菱溪小学等学校开展“禁毒宣传进校园,守护孩子成长”活动。

活动中,禁毒宣传专家以案说法,以面对面授课和课堂互动的提问方式,讲述了什么是毒品、毒品的违法犯罪行为有哪些,吸毒会对身体造成哪些危害、青少年怎样预防毒品以及国家禁毒的相关法律法规等应知问题。

6月14日,荷塘小学80名校园记者走进天元区人民检察院,开启了一场“探秘检察院”的神奇之旅,近距离体验法治力量。同样,还邀请了青少年梦想引导师胡水老师走进美的学校,为校园记者们带来了一场主题为“心语心愿



八达小学校园记者报道组。记者/魏朋 摄

——关爱心理健康的公益讲座。

端午节期间,校园记者们走进株洲博物馆,通过端午民俗介绍、楚文化知识讲解、屈子文化解读、节日习俗体验等活动,让大家更好地了解端午节及其文化内涵,在活动中感悟屈原伟大的爱国精神和求索精神。

同样,株洲美的城中传影城携手株洲日报社校园记者俱乐部开展了“儿童电影嘉年华”亲子观影系列活动,为校园记者们准备了12部适合当前小学生进行观看的影片。

校园记者与校长面对面交流,在活动中展示校园记者风采。株洲八达小学、市二中附小、庆云山小学、白鹤小学、荷塘外国语学校校园记者报道组也开始了行动。这群勤奋可爱的校园记者穿梭在校园中,采访校长、老师、同学、家长,为我们带来他们眼中的校园新闻。



校园记者争做禁毒小先锋。记者/颜家萍 摄



“看看我们做的粽子!”校园记者和家长共同参与包粽子大赛。彭慧洁/摄

百所高校齐聚招生咨询会
专家支招助力志愿填报

家长正在咨询高校相关专业。记者/陈驰 摄



家长学生正在与招生老师交流。记者/陈驰 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈驰)“谢谢老师的耐心讲解,让我对法学专业和就业方向有了初步了解,回去与父母商量后,会慎重填报志愿。”6月27日上午9点多,在市二中致善楼四楼,伍俊锋穿梭在各个教室,并和同学讨论着。

伍俊锋是市二中的高考应届生,他说,602分(历史类)的成绩虽达到预期,但在选择学校与专业时,还是非常迷茫。

“我从二楼高校招生点一直转到四楼,面对分数达标的心仪高校,就会详细咨询。”伍俊锋说,招生老师和学长非常耐心,对他深究大学等高校的法学专业有着浓厚兴趣,填报的方向也逐渐清晰。

与伍俊锋一样,上午8点半,“2023年高校招生现场咨询会”刚拉开帷幕,数百名考生就快步走向致善楼,向着心仪高校的桌前走去,咨询着学校环境、就

业帮扶、激励政策等情况。期间,还有不少市二中高二学子前来拿取招生图册,他们说放在桌前,勉励自己努力学习。

教室一角,上海交通大学招生组大二学生小颜说,他是长沙人,此次特地报名参加学校招生志愿者,希望本省的学弟学妹们能选择上海交通大学。有趣的是,记者了解到,为了招录株洲优秀学子,各大高校也是纷纷派出同乡学长学姐,打出亲情牌。

市教育考试院相关负责人介绍,为服务我市广大高考生及家长,帮助他们充分了解各高校办学特色、专业设置及相关招生政策和信息,便于考生更好地选择合适的专业和学校,也助力高校招生工作,特地在市二中致善楼举行现场咨询会。

此次咨询会,共有中国人民大学等百所高校参与,当天上午,接待师生、家长3000余人。

相关新闻

“楚怡工匠计划”试点项目启动

省内11所本科高校和15所高职院校参与,试点总规模1320人

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷)眼下,高考志愿填报工作正在进行,记者从市教育考试院获悉,今年我省启动了“楚怡工匠计划”试点项目,由省属本科高校和高水平高职院校采取“4+0”的模式,结对子联合培养高素质本科层次技能人才。

“此次共有11所本科高校和15所高职院校参与试点,试点总规模1320人。”市教育考试院相关负责人介绍,“楚怡工匠计划”是聚焦服务“三高四新”、乡村振兴战略的专业,“4+0”就是考生被试点本科高校录取后,大学4年均在对应的高职院校培养。试点高